

gledé na hujskanje, katero se je šulvereina povsodi držalo, kamor koli je njegova nesrečna noga stopila.

Štrenjo je okrajni zastop v Ormožu še bolj zmešal, ker je bil lani ta sklep mestnega zastopa odobril in že se je mislilo, da bode mestni zastop svoj sklep vzdržal. Uni den pa je dobil odlok od c. kr. okraj. glavarstva v Ptuj, v katerem se mu pove jasno in glasno, da njegov sklep ne velja, kajti z njim prestopa mestni zastop svoje meje. On ima samo pravico do obč. premoženja dotlej, kar ga zahteva občinska korist in ne dalje.

Tako je prav. Naša misel je bila zmeraj ta, da se sme obč. premoženje rabiti samo za obč. koristi in da obč. zastop v tem hipu nima več pravice do njega, ko ga nameni kam drugam, najmanj pa, kedar ga izvrže za šulverein.

Če ostane pri tej odločbi, potem ne sme nobena občina iz obč. kase pristopiti v šulverein ali pa mu kakor koli z obč. denarjem priti na pomoč. Dolej pa so to skorej vse občine in celo okrajni zastopi so to storili, ne da bi jim bili sklep ustavili.

### Naši poslanci pa jugoslovanski klub.

Iz Ptuja, 8. majnika.

Politično društvo „Pozor“ je sklenilo dne 6. maja resolucijo, naj slovenski državni poslanci izstopijo iz Hohenwartovega kluba, osnujejo poseben slovenski klub, prizadevajo pa si naj, da se osnuje jugoslovanski klub.

V naslednjih vrstah podamo razloge, ki so ga napõtile, skleniti jo. Hohenwartov, iz vseh narodnosti obstoječi klub je imel le tako dolgo pomen, dokler je grof Hohenwart s svojo stranko stal v opoziciji proti ministerstvu Auersperg-Lasser. Ta klub je leta 1879 svojo nalogo dosegel, ko je prejšnje ministerstvo padlo, in sedanje ministerstvo vlado v roke vzelo. Sedaj se, kar je naravno, grof Hohenwart identificira s sedanjim, tako rekoč njegovim ministerstvom, in ga s svojo stranko na vse strani podpira; za posamezne želje narodnosti ali strank pa v tem klubu ni prostora.

Knez Lichtenstein je to izprevidel, in je iz kluba izstopil, ne z namenom, sedanjemu ministerstvu opozicijo delati, ampak poseben nemško-konservativen klub osnovati v ta namen, da ima prostejšo gibanje; in le kot posebnemu Lichtensteinovemu klubu se je usrečilo, šolsko novelo priboriti, kar bi se s Hohenwartovim klubom ne bilo doseglo.

Tudi Slovenci imajo svoje narodnostne interese zastopati, in njih izpolnjenje tirjati, tega pa v Hohenwartovem klubu ne bodo nikdar dosegli, ker jim ta klub ne da potrebne podpore. Če slovenski poslanci v kakem vitalnem prašanju hočejo na ministerstvo staviti inter-

pelacijo, kar je najmanjše, kar more poslanec v zboru storiti, ne dobijo v Hohenwartovem klubu po opravljenem redu potrebnih podpisov, ampak usmiliti se jih morajo Česki poslanci.

Grof Hohenwart je sicer na Slovenskem in od Slovencev za poslanca izvoljen, ali on se ne identificira s slovenskimi poslanci, kar nam je jasen dokaz tisto pomenljivo predstavljanje naših poslancev pri grofu Taaffeju, ko je rekel: „Tu Vam predstavim poslance, kateri Vam hočejo neke želje naznaniti“.

Iz tega postopanja naših poslancev pa ne bi sledilo, da bi morali naši poslanci se v opozicijo proti ministerstvu sprebrniti, le v zadevah naših narodnostnih potrebščin, bi imeli prostejšo gibanje, ker dosedaj niso kot najzvestejša, in mnogokrat odločilna podpora sedanje vlade ničesar dosegli, in še bodo v prihodnje menje dosegli, ker je vladna stranka zdatno močnejša postala.

V prvi vrsti pa morajo slovenski poslanci skrbeti za to, da se z Dalmatinci združijo v eden t. j. jugoslovanski klub, ker mi imamo le kot Jugoslavjani prihodnost, posamezne vejice tega debla bodo, obdane od mogočnega germanškega in romanskega naroda, celo na tihem, eno za drugim vsahnile, kakor bi jih mraz posmodil, in prvi na vrsti bi bil slovenski narod. Jugoslovanski klub pa bi prav imel, ker močnejši, tudi zdatniši pomen v parlamentu in vlada bode se na njega ozirati morala.

### Gospodarske stvari.

#### Poravnajmo škodo vsled mraza!

Sliši se od vseh strani, da je sobotni mraz po vinogradih veliko škode napravil. Na mnogih krajih je slana vse pokončala, vse je črno in posmojeno. Da se vinogradi še večje škode zavarujejo, je važno vprašanje, kaj je sedaj storiti?

Po nasvetu umnih vinogradnikov bo menda dobro, da se sedaj vsi locni, putiči ali konji odrežejo, da ne bodo brez potrebe trsa slabili. Vse drugo se naj pri miru pusti, ker bi ne bilo dobro trsa raniti; to pa bi se izgodilo, ko bi se pozebljene mladike odstranile. Še le takrat, kedar bo trs iz spečih očes nove mladike pogljal, odstranijo se ob svojem času nepotrebne mladike, da tako ostale močnejše porastejo. Dr. Goethe v svoji knjigi „Vinograd“ tako-le piše: „Poletna rez obstoji v tem, da se ob začetku, ko je trs mladike nastavljal, brž ko mogoče, vse iz zemlje in iz spodnjega glavja ali debla izrastle rozge, kakor tudi vse slabe in pregeste postranske mladike odstranijo, če niso nastavile grozdja in tudi v prihodnje se ne potrebujejo za reznike, da ne bodo brez potrebe trti soka in moči odjemale.“